
 

 
 

Αθήνα, 17.04.2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών 

τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Η κατάργηση της δωρεάν μετακίνησης των εκπαιδευόμενων οδηγεί τον σημαντικό θεσμό 

των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας στην απαξίωση» 

κ. Υπουργοί, 

Πρόσφατα δημοσιεύθηκε η υπ’ αριθμ. 32239 Απόφασή σας, στο ΦΕΚ 2051/05-04-2024 τ. Β’, κατά το 

οποίο τροποποιείτε την υπ’ αριθμ. 50025/19.09.2018 ΚΥΑ για την «Μεταφορά μαθητών δημόσιων 

σχολείων από τις Περιφέρειες (Β’ 2417)». 

Στην εν λόγω Απόφασή σας, προχωράτε στην αντικατάσταση εδαφίων του άρθρου 1 για την 

μεταφορά των μαθητών/τριων των δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες και συγκεκριμένα στο 

σημείο 10 εξαιρείτε τους μαθητές/τριες των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) της δωρεάν 

μεταφοράς με τις ρυθμίσεις της παρούσας απόφασης.  

Πρόκειται για ένα εξαιρετικά σημαντικό πλήγμα κατά των εκπαιδευόμενων των Σ.Δ.Ε., οι οποίοι/ες 

αξιοποιούν μια πολύ μεγάλη ευκαιρία που τους δίνεται για να ολοκληρώσουν την υποχρεωτική 

εκπαίδευση.  

Όπως ήδη γνωρίζετε, οι συγκεκριμένοι/ες μαθητές/τριες ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, 

που διαβιούν σε ορεινές, απομακρυσμένες περιοχές, όπως της ΠΕ Φλώρινας και άλλων 

Περιφερειακών Ενοτήτων, στις οποίες οι δυνατότητες μετακίνησης μέσω αστικών μεταφορών είναι 

μηδαμινές έως ανέφικτες. 

Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας αποτελούν ένα δυναμικό και ζωντανό οργανισμό της Εκπαίδευσης 

Ενηλίκων, που έχει εδραιωθεί εδώ και αρκετά χρόνια και έχει δημιουργήσει σημαντικούς δεσμούς 

με τις τοπικές κοινωνίες και την εκπαιδευτική κοινότητα. Είναι ο καινοτόμος θεσμός που προσφέρει 

μια δεύτερη ευκαιρία σε πολίτες και κοινωνικά ευάλωτες ομάδες για την επανασύνδεσή τους με το 

εκπαιδευτικό σύστημα, ώστε έπειτα να πετυχαίνουν την ένταξη και την πρόσβαση στην αγορά 

εργασίας. 

Ωστόσο, η πρόσφατη αιφνίδια τροποποίηση της ΚΥΑ για την «Μεταφορά των μαθητών δημοσίων 

σχολείων από τις Περιφέρειες» που προβήκατε, τους αδικεί κατάφορα και ουσιαστικά τους 

«αποβάλλει» από τον σχολικό θεσμό και μάλιστα εν μέσω της σχολικής χρονιάς.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4363

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/4/2024



Επειδή η συγκεκριμένη απόφαση πρόκειται να επιφέρει μεγάλη διαρροή και δραματική μείωση 

στις νέες εγγραφές εκπαιδευόμενων στα Σ.Δ.Ε. και ίσως οδηγήσει στο κλείσιμο αρκετών 

Περιφερειακών Σ.Δ.Ε. και των παραρτημάτων τους, 

Επειδή η εν λόγω απόφαση καταστρατηγεί τις αρχές της κοινωνικής ένταξης, της ένταξης στην 

αγορά εργασίας, της υποστήριξης στη μάθηση και της δια βίου εκπαίδευσης και αντιβαίνει στις 

αρχές της ισότητας και της ισονομίας,  

Επειδή υπονομεύεται η λειτουργία των Περιφερειακών Σ.Δ.Ε. και γενικώς του θεσμού της Δεύτερης 

Ευκαιρίας, 

Επειδή, τέλος, η απόφαση αδικεί τους συμπολίτες μας και τους αποκλείει από το δικαίωμα στην 

εκπαίδευση, 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί, 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την διασφάλιση της δωρεάν μετακίνησης των 

εκπαιδευόμενων μαθητών/τριων των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας των Περιφερειών και 

των Περιφερειακών Ενοτήτων ορεινών, απομακρυσμένων περιοχών όπως η ΠΕ 

Φλώρινας; 

2. Προτίθεστε να τροποποιήσετε άμεσα την εν λόγω Υπουργική Απόφαση για την διόρθωση 

της αδικίας, ώστε να μην οδηγηθεί σε απαξίωση ο θεσμός των Σχολείων Δεύτερης 

Ευκαιρίας;  

3. Προτίθεστε να νομοθετήσετε πρόβλεψη η οποία θα προασπίζεται τα συνταγματικά 

κατοχυρωμένα δικαιώματα των μαθητών/τριων των Σ.Δ.Ε, όπως συμβαίνει με τους 

μαθητές/τριες των υπόλοιπων τύπων των δημόσιων ελληνικών σχολείων; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Μερόπη Τζούφη 

Ευκλείδης Τσακαλώτος  

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Θεανώ Φωτίου 

Χουσεΐν Ζεϊμπέκ 

 

 




